
PLC 习题集 

一、判断题：（×）（√） 

1.PLC 的全称叫做 Progress Logic Controller 。（×） 

2.根据硬件结构不同，PLC 又分为整体式、叠装式和模块式。（√） 

3.目前，PLC 只能够实现运动控制，还不能够实现过程控制。（×） 

4.PLC 的 I/O 模块不能兼任电平转换和噪声隔离的作用。（×） 

5.模拟量 I/O 模块的主要任务是完成 A/D 和 D/A 转换。（√） 

6.各种开关、按钮以及继电器触点等输入设备应与 AI 模块相连。

（×） 

7.PLC 的存储器一般分为系统存储器和用户存储器。（√） 

8.编程器是用来输入和编辑用户程序的，同时也可以用来监视 PLC

运行时梯形 

图中各种编程元件的工作状态。（√） 

9.系统程序存放在系统存储器中，且出厂前已经固化在只读存储

器中，用户不 

能直接存取。（√） 

10.RAM 是易失性的，断电后，其储存的信息将会丢失。（√） 

11.RAM 的内容只能读出不能写入，但是用户可以更改 ROM 中的

内容。（×） 

12.EPROM 和 EEPROM 都是非易失性的，但是可以用编程器对它

编程。（√） 

13.PLC 有三种基本的工作模式，即：运行（RUN）模式，停止

（STOP）模式 

和暂停（PAUSE）模式。（×） 

14.PLC 与一般微机的工作方式是不同的，但它与继电接触器一样

都采用“并行” 

方式。（×） 

15.PLC 处于停止模式时，只执行内部处理和通信服务两个阶段的

操作。（√） 



16.PLC 的扫描周期只与用户程序的长短有关系。（×） 

17.梯形图中的同一元件，由于所处位置不同，其工作状态也会随

扫描周期不同 

而不同。（×） 

18.在没有跳转指令时，PLC的CPU 总是从第一条指令开始工作，

逐条顺序地 

执行用户程序。（√） 

19.从运行模式开始，PLC 执行一次用户程序之后则会自动切换到

停止模式。（×） 

20.检查 CPU 模块内部硬件是否正常，并将监控定时器复位是在

PLC 的内部处 

理阶段。（√） 

21.在输入处理阶段，PLC将外部输入电路的接通/断开状态读入输

入映像寄存 

器。（√） 

22.外接的输入触点电路接通时，其对应的输入映像寄存器为“1”

状态。（√） 

23.在 PLC 的程序执行阶段，如果外部输入信号状态发生变化，输

入映像寄存器 

的状态会及时随之发生改变。（×） 

24.梯形图与继电器控制系统的电路图很相似，直观易懂，易于被

掌握。（√） 

25.顺序功能图和梯形图都是属于图形编程语言。（√） 

26.若梯形图中输出继电器的线圈“断电”，则对应的输出映像寄

存器为“1”状 

态。（×） 

27.梯形图中，输入继电器、输出继电器、内部辅助继电器都是指

真实的物理继 

电器。（×） 

28.输入继电器的状态唯一地取决于对应的外部输入电路的通断状



态。（√） 

29.一般情况下，梯形图中用触点来代表逻辑输入条件，线圈通常

代表逻辑输出 

结果。（√） 

30.通用定时器不具有保持功能，在输入电路断开或停电时被复位。

（√） 

31.定时器线圈 ON 时开始定时，定时时间到时，其常开触点接通，

常闭触点断 

开。（√） 

32.当计数器的当前值等于设定值时，它对应的位存储单元内容被

置 1。（√） 

33.当计数器的当前值等于设定值时，其常开触点断开，常闭触点

接通。（×） 

34.当计数器的当前值等于设定值时，计数脉冲再次到来时当前值

被复位。（×） 

35.计数器的复位输入电路接通之后，计数器当前值被复位置 0。

（√） 

36.断电保持计数器在电源中断后，可以保持当前数值不变，在电

源接通后继续 

计数。（√） 

37.继电器接点在梯形图中使用的次数是有一定规定的，不能超过

规定使用次数。 

（×） 

38.PLC 工作时，对梯形图按先后顺序从左到右，从上到下逐一扫

描处理。（√） 

39.PLC 对梯形图扫描处理时，可以几条并列支路同时动作。（×） 

40.梯形图最左边是起始母线，每一逻辑行必须从左母线画起。

（√） 

41.分析梯形图时假象的“能流”可以帮助我们更好的理解梯形图，

它的方向可 



以是从右向左流动。（×） 

42.梯形图中可以出现输入继电器的线圈。（×） 

43.在同一程序中，同一元件的线圈使用了两次或多次，称为双线

圈输出，在编 

程时应尽量避免双线圈输出。（√） 

44.命令语句表达式指令编程与梯形图编程相互对应，两者可以互

相转换。（√） 

45.手持式编程器可以直接输入和编辑指令表程序和梯形图程序。

（×） 

46.PLC 从 RUN 状态进入到 STOP 状态时所有的通用数据寄存器

被改写为 0。（√） 

47.输出线圈的通断状态除了对外部负载其作用还可以对程序中别

的元件状态产 

生影响。（√） 

二、选择题： 

1.随着 PLC 的发展，它与 3C 技术逐渐融为一体，3C 是指：A，

B，D 

A.Communication 

B.Control 

C.Cooperation 

D.Computer 

2.PLC 的基本工作方式有：A，B 

A.RUN 

B.STOP 

C.PLAY 

D.PAUSE 

3.PLC 处于停止模式时，要执行哪些操作：A，B 

A.内部处理 

B.通信服务 

C.输入处理 



D.输出处理 

4.在以下应用领域，目前由 PLC 可以胜任的有：A，B，C，D 

A.开关量逻辑控制 

B.运动控制 

C.闭环过程控制 

D.数据处理 

5. PLC 主要由哪几部分构成：A ，B ，C ，D A. CPU 模块 B. 输

入模块 C. 编程器 D. 输出模块 

6. 根据硬件结构的不同，可编程控制器可以分为：A ，B ，C A. 

整体式 B. 模块式 C. 叠装式 D. 大型机 

7. 下列属于易失性的存储器的是：B A. ROM B. RAM C. EPROM 

D. EEPROM 

8. PLC 的编程语言有：A ，B ，C ，D A. 功能块图 B. 梯形图 C. 

指令表 D. 顺序功能图 

9. 

所对应的时序图是： 
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10. PLC 开关量输出接口类型有：A ，B ，C A ．继电器输出型 



B ．晶体管输出型 C ．晶闸管输出型 D ．接触器输出型 11. 

所对应的时序图是：B 
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12. 找出下面画法合理的梯形图：A ，D A ． 

B. 

 
C ． 

D. 

 

 

 
13. PLC 常用以下几种存储器：A ，B ，C ，D 

Y0 



X4 

X1 X4 

Y0 

X1 X1 

X3 X5 X3 

X1 X5 X1 X3 

X4 

X5 

A.随机存储器 RAM 

B.只读存储器 ROM 

C.可擦写可编程只读存储器 EPROM 

D.电可擦写可编程只读存储器 E2PROM 

14.梯形图由组成：A，B，C，D 

A．功能块 

B．触点 

C．线圈 

D．应用指令 

15.可编程控制器向外部负载发送信号的窗口是：B 

A.输入继电器 

B.输出继电器 

C.辅助继电器 

D.中间继电器 

16.PLC 的扫描周期与哪些因素有关系：A，B，D 

A.用户程序的长短 

B.指令的种类 

C.系统响应时间 

D.CPU 执行指令的速度 

17.PLC 具有与、或、非等逻辑指令，可以实现触点和电路的串并

联，代替继电 

器实现：B，C，D 



A.PID 回路控制 

B.组合逻辑控制 

C.定时控制 

D.顺序逻辑控制 

18.下列信号应输入 AI 模块的是：A，B，D 

A.温度信号 

B.流量信号 

C.开关信号 

D.压力信号 

19.数字量输出模块一般用于驱动下列负载：B，C，D 

A.调节阀 

B.电磁阀 

C.马达 

D.继电器 

20.将 PLC 分为整体式、单元式和叠装式，使按照分类：C 

A.内存类型 

B.功能分类 

C.结构形式 

D.I/O 点数 

21.FX 系列 PLC 有_____几种基本编程元件: A，B，C，D 

A.输入继电器 X 

B.输出继电器 Y 

C.状态寄存器 S 

D.辅助继电器 M 

22.可编程计算机控制器 PCC 的 I/O 系统优点有：A，B，C，D，

E 

A.I/O 总线是独立的 

B.协议安全 I/O 总线 

C.CPU 负载少 

D.一致的 I/O 映射 



E.字符化过程变量 

23.下列不属于 PLC 通用功能模块的是：B，C，D 

A.CPU 模块 

B.运动控制模块 

C.通信模块 

D.脉冲输出模块 

24.系统响应时间有哪几部分组成：A，B，D 

A.输入电路滤波时间 

B.输出电路滞后时间 

C.输入输出滞后时间 

D.扫描工作方式产生的滞后时间 

25.响应编程器键入的命令、更新编程器响应的内容的阶段是：D 

A.输入处理 

B.输出处理 

C.程序执行 

D.通信服务 

26.PLC 在运行模式对用户程序：B 

A.执行一次 

B.重复执行 

C.不执行 

D.执行两次 

27.PLC 在运行模式的循环过程中，一次循环分为_____个阶段：A 

A. 5 

B. 4 

C. 3 

D.2 

28.FX 系列 PLC 顺序功能图的主要元件包括：A，C，D 

A.步 

B.段 

C.转换 



动作 

29.一般外部的开关在梯形图中用什么来表示：C 

A.线圈 

B.应用指令 

C.触点 

D.功能模块 

30.FX 系列中下列哪种继电器用于直接输入给 PLC 的物理信号：C 

A.辅助继电器 

B.状态继电器 

C.输入继电器 

D.输出继电器 

31.PLC 的 CPU：A，C 

A.串行工作 

B.并行工作 

C.同一时刻处理一条指令 

D.同一时刻处理多条指令 

32.SFC 是梯形图的编程语言之一，它的全称是：C 

A.功能块图 

B.梯形图 

C.顺序功能图 

D.指令表 

33.选择 PLC 机型的主要依据是：A，B，C，D 

A.输入输出形式与点数 

B.控制方式与速度 

C.控制精度与分辨率 

D.用户程序的容量 

34.PLC 型号选定后，在确定 I/O 点数时，一般留有_____裕量。B 

A．5%-10% 

B．10%-20% 

C．20%-30% 
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